

# 半城半郊地带 公交难觅踪影

## 市民期盼城乡公交一体化

本报记者 赵兴起 曹剑



2路车终点站,距离天颐湖还有5公里。本报记者 曹剑 摄

### 步行半个小时赶车

8日上午,记者乘坐2路公交车,最终在“明天工业园,古河机械厂”站停了下来。据家住附近的一位老年人介绍,由此再往西一里多路,便是水泉村,而从中天门大街往南5公里,便是天颐湖。记者又沿着中天门大街往回走,当走到蒙牛乳业集团的东门口时,五六辆私家车正等着拉客。车主罗先生告诉记者,从中天门大街路口到天颐湖,最少要收取10块钱的打车费。罗先生称,他平均每天能接四五趟活,而在周末多的时候能接十来趟。罗先生话未说完,一对年轻男女便匆匆走了过来,准备乘罗先生的车去天颐湖游玩。临行前,罗先生告诉记者,天颐湖开发已经快三年了,但一直没有直达的公交车。

除了2路车之外,9路公交车也面临难以出城的困境。8日中午,记者乘9路车沿长城路一直往南,当到达经济开发区的政务大厅时,9路车便到达了终点站。而往前再几分钟车程,便是刚刚开发的公务员小区。乘坐9路车的乘客中,有不少人便是准

备步行去公务员小区的。市民刘女士告诉记者,她买了公务员小区的房子,现在正准备装修,每天中午需要回家一趟,每次回家,她都要来回走近一个半小时的路。

与2路、9路等公交车形成鲜明对比,32路公交车位于城市西部的市政府,一直运行到东部城乡结合部的省庄镇,近14公里的路程,让许多居民感到了方便。家住省庄镇的宋先生,今年已经60多岁,只要天气好,他就会带上孙子,到市区转悠一圈。有时带孙子去景区游山玩水,有时到新开的超市商场逛逛,而这也得益于32路公交车将线路延长至省庄镇。一些家在省庄以东地区的居民,也精打细算。山口镇居民邱女士,每周末都要回娘家一次,原先她要先坐9路车到火车站,步行前往泰山汽车站坐长途客运汽车,一来一回大概要26元。“32路延伸到省庄以后,我先坐9路车在市政府下车,然后坐32路一直到省庄。再花5块钱坐到山口,省了差不多一半的车票钱。”邱女士说。

### 公交发展比城市建设慢半拍

沿龙潭路,奥林匹克花园、龙泉小区、御景龙城等大多数建好项目已经交房并入住,其中奥林匹克花园小区入住率已经达到80%。而新开发的住宅项目如志高·天御、安居·幸福里目前正在施工,志高·天御规划有20多栋11-33层的小高层、高层,安居·幸福里则有多栋超过25层的住宅楼。据了解,泰安市南部的高新技术开发区在泰安市总体规划建设的“一城两区”中的“两区”之一,未来计划人口规模会达到甚至突破十万人。

而在高铁新区,值得一提的便是泰城首批公租房落户高铁新区A区,首批公租房主体工程一期已于7月底完成,648套公租房很快便会迎来新主人。此外,在高铁新区A区还建有廉租房等保障性住房,申请家庭多为低收入家庭,对公交车的需求量巨大。在高铁新区,新开楼盘包括花园

洲、泰山·新湖绿园、东岳书香苑、七星·圣景园等,西部创业街沿线的楼盘分布较为集中,未来几年将会有大量人员入住。

除此之外,京沪高铁的开通,使得前往高铁新区的市民和外地游客陡增,高铁新客站建成后,将带来巨大的人流、物流,这一区域将形成高密度的人口聚集地带,就目前17路、18路两路公交车而言,难以满足新区发展的需要。

在泰城的西北角,除四路车能到达泰山学院门口外,只有16路公交车通往桃花峪方向,界首等附近的居民面临没有公交车可乘坐的现状。

泰城东部高新区内,公交车数量也非常有限,特别是在方特欢乐世界、花样年华等几个大型旅游项目纷纷建成营业之后,游客对公交车的需求量翻倍增加,实际却只有1路、13路等公交车。

随着泰城的迅速发展,城区不断扩张,周边地区也逐渐发展为半城半郊地带。城区边缘乃至乡村,对于完善的城市大公交系统的需求日益迫切。而目前泰城大多数公交车,没有达到城乡公交一体化的预期,很大一部分功能都由城乡短途客运承担。

## 治疗强直性脊柱炎的新突破

著名风湿骨病专家吴英萍教授创立的“英平风湿骨病治疗体系”和研制成功的“英平诸痹灵”系列中成药,对强直性脊柱炎具有“止痛迅速性”、“畸形纠正性”、“疗效显著性”、“标本兼治性”的独特治疗效果。特别是“英平诸痹灵”系列中成药的临床验证,具有改善软骨微循环,疏通骨质,增进脊椎关节及周围组织的血氧供应,消除有害酶对软骨的损害,促进脊椎炎症的吸收,增强骨质的密度和强度,无毒副作用治愈率高,对早、中期患者疗效更为明显,被医学界专家称为“风湿骨病领域绿色综合疗法”。

现在回馈活动期间山东省内新患者拿药一疗程可报销单程火车票和汽车坐票。

北京著名风湿骨病专家吴英萍于8月12日在济南山东边防总队医院为风湿病患者现场答疑。

济南咨询电话:15053159010  
0531-81992648  
济宁地区咨询电话:15166377663

## 辛亥革命100周年纪念钞

### 今起在泰安市开始兑换

“辛亥革命100周年纪念钞”现已在泰安等面额兑换发行,“辛亥革命100周年纪念钞”属于国家重大历史题材,发行量仅为10000册,全部为百元十连号,内含10张“壹佰元”面值纪念钞,10枚“拾元”面值纪念币,原票面值1100元。

该套纪念钞是为纪念孙中山先生的丰功伟绩和辛亥革命成功100周年而特别发行,纪念钞正面为孙中山先生肖像,背面有“纪念100周年”等字样。

据悉,这是我国继发行“百元世纪龙钞”、“建国纪念钞”、“奥运纪念钞”后,首次成套发行重大历史题材纪念钞纪念币。目前,前三轮纪念钞升值幅度已高达528%,“辛亥革命100周年纪念钞”为我国首套“辛亥革命100周年”纪念题材纪念钞,并有法定面值,其收藏前景被广泛看好。

发行方提醒广大收藏爱好者,请凭个人有效身份证件到指定发行点兑换,本次发行活动不设网络兑换!

★泰安唯一兑换地址:泰安市东岳大街岱庙南门院内二楼  
★等额兑换价格:1100元/套  
★兑换手续费:100元/套  
★兑换专线:13793806353

新闻有奖热线: 6982110  
广告订版电话: 6982111

为泰安经济社会发展鼓与呼

守望良知 弘扬正气

传播现代文明 弘扬传统美德

仰观宇宙之大 俯察品类之盛

齐鲁晚报 今日泰山